

## SERVICIOS DE SUSCRIPCION

Segovia: UNA peseta al MES  
Quincas: 3 meses, pes. 3,50  
12 meses, 7  
14 meses, 12  
18 meses, 8,50  
24 meses, 10  
30 meses, 12  
36 meses, 22  
Telefonos, etc.

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE GUERRA NÚMERO 8

## PRECIOS DE ANUNCIOS

Edición y comunicados a precios convenientes

En la definición tiene 5 pesos en adelante

AL ADMINISTRADOR

Número 25

SE PONE EN ALQUILER PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Alquiler de oficinas y locales

contemplación de sus obras admirables.

Además fue un acto de estrecha justicia, digno del personaje festejado.

DIARIO DE AVISOS no ha podido menos de ver su simpatía y con agrado el homenaje tributado al eximio escultor y me encarga salutis en su nombre al ilustre paisano, que hasta tal punto ha sabido honrar y enaltecer la patria chico.

Vaya, pues, mi saludo más efusivo y cordial.

EUGENIO DOMINGO.

## EL ACTO

A las siete y media próximamente, el alcalde Sr. Cáceres declara abierta la sesión, asistiendo el Ayuntamiento en pleno.

Todos los asientos están ocupados por numeroso y distinguido público, avido de presenciar el momento que se avecina.

A la puerta de la sala se agolpa una multitud de curiosos que no han podido entrar por insuficiencias del local.

Algunas damas, prestan con su presencia realce y colorido al acto. Son estas las señoras de Marina, Capela, Rodao y del hermano del festejado.

Las fuerzas vivas de la población parecen haberse dado cita en el salón de actos del Ayuntamiento, para rendir un justo homenaje de admiración y de cariño á su querido paisano.

También el elemento oficial cuenta con una numerosa y brillante representación.

Allí vemos, entre otros, al digno gobernador civil, señor marqués de Montesa; al diputado provincial, Sr. Moreno, al provisor señor Martínez, al rector del Seminario, señor Areñas, al coro del Archivo, Sr. Peñuelas, y al teniente coronel de la Zona, Sr. Morales.

La presidencia explica en breves palabras la significación y el alcance del acto que se celebra.

A continuación el secretario, señor Zamarriego, lee el acta en que consta el acuerdo tomado por la Corporación municipal de hacer entrega al ilustre escultor segoviano D. Aniceto Marinas, de un artístico pergaminio, memorándole hijo prodigio de la ciudad.

Terminada la lectura, el alcalde señor Cáceres designa los concejales, que precedidos de los maceros van en busca del Sr. Marinas, que se encuentra en un salón íntimo.

Este hace su entrada en el salón entre los concejales indicados, siempre precedidos de los maceros.

La concurrencia se pone en pie, y prorrumpen en vitores y aclamaciones entusiastas.

Una vez en el estrado toma asiento á la derecha de la presidencia.

Luego se da lectura al siguiente escrito del señor marqués de Montesa, que es un himno vibrante, entonado en loor del festejado:

Al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Hoy es día de gran gala y fiesta mayor para Segovia. La muy noble ciudad se honra y se enaltece honrando y rindiendo pleitesia á su exclarecido hijo el eminentíssimo artista segoviano Aniceto Marinas.

Nada ennoblece tanto á los hombres como el valor de la gratitud. Por eso son más grandes los pueblos cuanto más se esfuerzan en elevar á aquellos varones ilustres que han de dárles días de renombre y gloria.

La fama de Marinas ha traspasado las fronteras y ha cruzado los mares. El escultor insignie es ya una gloria legítima en el mundo del arte y pertenece, no sólo á Segovia, sino á la nación entera, á toda España, á la Patria. Por eso el Gobierno de Su Majestad se honra asociándose á este nobilísimo acto.

## Diario de avisos

SE PONE EN ALQUILER

## Rectificación del Censo electoral

Hoy publica el Boletín Oficial de la provincia, una circular del Instituto Geográfico y Estadístico, que dice lo siguiente:

Para dar exacto cumplimiento á lo dispuesto en el Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros, de fecha 21 de Febrero de 1910, y poder esta oficina llevar á efecto la rectificación anual del Censo electoral, recuerdo á las autoridades que á continuación se expresan, la obligación, rogándoles remitir á esta Sección, desde el 1º al 15 del próximo Marzo, las siguientes relaciones certificadas:

1º Los jueces de primera instancia e instrucción, remitirán una relación de los varones de veinticinco ó más años de edad comprendidos en los párrafos 1º al 4º del artículo 3º de la vigente ley electoral, y otra de aquéllos, respecto de los cuales, hayan cesado las causas de incapacidad á que se refieren los mismos párrafos del citado artículo.

2º El delegado de Hacienda, remitirá una relación de los varones de veinticinco y más años de edad comprendidos en el caso 5º del repetido artículo 3º de la Ley, y otra de aquéllos, respectos de los cuales, hubiese cesado la causa de incapacidad.

3º Los alcaldes, una de los varones de veinticinco y más años de edad que hayan adquirido la vecindad y cuenten en el Municipio, dos al menos de residencia; otra de los que hayan perdido con arreglo á la Ley municipal, y otra de los que hayan sido autorizados administrativamente para implorar la caridad pública; debiendo también remitir los alcaldes, otra relación certificada de aquéllos electores que figuren en el Censo electoral y respecto de los cuales, conste que hayan cambiado de domicilio, con expresión del último que tengan; debiendo advertirles que la remisión de dichos documentos tiene franquicia postal; pero es necesario calificar en el sobre su contenido, y

4º Los jueces municipales, remitirán una relación certificada de los varones de veinticinco y más años de edad fallecidos desde el 15 de Abril ultimo al 1º de Marzo del año actual, cuyos datos serán tomados en los Registros civiles de sus respectivos cargos.

Estas relaciones serán remitidas á esta Sección provincial dentro de las fechas señaladas, bajo las responsabilidades que determina el párrafo 8º del artículo 15 de la Ley y los artículos 16, 65, 75 y 86 de la misma.

## INFORMACION MILITAR

## Destinos en Artillería

Coroneles: D. Antonio Bravo, al Parque de Zaragoza; D. Juan Navarro y D. José Gallán, á excedentes.

Tenientes coroneles: D. Luis Monati, don Jaime Ozores y D. Francisco Junquera, á excedentes.

Comandantes: D. Andrés Rivadulla á excedente, José Canadejo, al tercio de montaña; D. Cesar Sierra, á la comandancia de Pamplona; D. Juan de Torres Almuniá, al Depósito de armamento de Vitoria; D. Manuel Gastón, D. Juan Martínez Garzillo, D. Eduardo Ufer, á excedentes.

D. Luis Martínez Soria, á la comandancia de Barcelona; y D. Joaquín Ley, al primero de montaña.

Capitanes: D. Lucas Cabreiro, al grupo montado de Larache; D. Federico Rodríguez Belza, al mismo; D. Santos Rodríguez Caero, al tercio montado; D. Francisco Caero, á la comandancia de Cartagena; D. José Moudaris, al segundo de montaña; D. An-

gel Pastor, en servicio de Aeronáutica militar; D. Fernando Bona, al tercer montado; D. Enrique Vera, al tercio montado; D. Fernando Patiño, al parque de Coruña; D. Juan Saldana, á la Subinspección de la actua región; D. Arturo Melero, á la Comandancia de Cartagena; D. Carlos Zabala, y D. José Escobar, á la de Ceuta; D. Antonio Vidal Loriga, á la de Melilla; D. Luis García San Miguel, á la de Algeciras; don Arcadio Gómez Thomas, á la de Ceuta; don Felipe Iracheta, á la fábrica de Trubia; y don Antonio Martín López, á excedente.

Primeros tenientes: D. José Rita, al décimo montado; D. César Gómez, al grupo de montaña de Larache; D. Daniel Suárez, al regimiento mixto de Ceuta; D. Joaquín Polo, á la Comandancia de Ceuta; D. José Larios, al segundo de montaña; D. Rafael Cabrera, al duodécimo montado; D. Eulalio Ruiz del Arbol, al regimiento de montaña de Melilla; D. Félix Negrere, al quinto montado de Larache; D. Ernesto Llamas, al duodécimo montado; D. José Martín González, al grupo montado de Larache; don Santiago Gotor, al regimiento de montaña de Melilla; D. Eduardo de Santiago, á la Comandancia de Melilla; D. Luis Elorriaga, al cuarto de campaña; D. Francisco de Artega, al mixto de Ceuta; D. Hermenegildo Tomé, al regimiento de Sitio; D. Gabriel Moyano, al sexto montado; D. Fernando Utrilla, al regimiento de montaña de Melilla; D. José Fernández Ladreda, á la Comandancia de Pamplona; D. José Méndez San Julián, al 4º de campaña; D. Baltasar Rodríguez, al segundo montado, y D. Luis Hernández Francés, al décimo montado.

## Retiro

Se ha concedido el retiro para Madrid al oficial primero del Cuerpo auxiliar de oficinas D. Gabino Gutiérrez García.

## DE SOCIEDAD

## Asalto en casa de los señores de Angulo

Hacia mucho tiempo que no se celebraba en Segovia fiesta tan brillante como la que se verificó el sábado en casa de los señores de Angulo.

Para las seis de la tarde se habían dado cita allí un numeroso grupo de distinguidas familias de nuestra buena sociedad; señoras y señoritas, casi todas con artísticos disfraces, acudieron á la hora fijada, con nutrida representación del sexo feo.

Los señores de Angulo recibieron en el vestíbulo de su casa á los asistentes, dispensándoles una cariñosa acogida; y mientras las maskeritas daban las consabidas bromas, organizóse á los acordes de un cuarteto, animadísimo baile.

Todos los salones de la casa, que se habían habilitado para el baile, hallábanse artísticamente engalanados e iluminados, llamando la atención la hermosa galería que parecía un jardín por la profusión de plantas y flores allí colocadas con el delicado gusto peculiar de la elegante señora de Angulo.

Las espaciosas habitaciones de la casa eran insuficientes para el gran número de parejas que se dedicaron con verdadero entusiasmo á las delicias del baile que cada vez se vió más animado con la llegada de nuevos asaltantes.

Durante todo el tiempo estuvo servido admirablemente un espléndido lunch (que fué una verdadera cena, no faltando detalle) en el lindo comedor de la casa, donde los señores de Angulo hicieron derroche de amabilidad y buen gusto.

Es tarea imposible dar los nombres de cuantas personas asistieron á fiesta tan agradable, sin incurrir en omitir.

Entre otras recordamos á las señoras de Galán, Ureta, Pardo, F. rez, Rivas, García Matabueno, Nebot, Roig, viuda de Blanco, Hidalgo, Montero, Fontán, Antonio, Moreno, y muy hermosas con mantones de Manila, las señoras de Acevedo, Buzón, Toledo, Ortiz, Blanco, Rojas y Serrano.

Señoritas de Arechaga, monísima, de mantón de Manila, Antonio (Ma-

ria y Petra), Galán (Maruja y Gloria), Tejera, Pardo (Teresa y María), Montero, Fontán, muy hermosas todas de gitanas.

Estaban encantadoras, formando un grupo original, y llamando mucha la atención por su belleza y buen gusto; señorita del Flórez, elegantísima, de mestiza filipina, lucía un precioso traje auténtico.

También vimos muy lindas, con magníficos mantones de Manila, á las señoritas de Laguardia, La Cuadra (Concha y Josefina), Ureta, Santillana, Madrigal, Alcover, Gómez Pantoya, Zaragoza, Martínez, Ruiz, Blancho, Caubot, García Matabueno, Rivas (María y Lola), Plaza, Hidalgo (Albina y Carmen), Neira y muchas más.

El sexo fuerte tenía una nutrita y brillante representación.

La animación que reinó fué grandísima, terminando fiesta tan brillante cerca de las once de la noche.

La distinguida y bella señora de Angulo, que vestía con su habitual elegancia, luciendo un valiosísimo mantón de Manila, hizo los honores de la casa, acompañada de su consorte y de su padre, D. Modesto Alvarez, con delicadeza y amabilidad proverbial en su casa, sin olvidar los más pequeños detalles, haciendo pasar á sus muchas amistades unas horas agradabilísimas, y desviéndose por hacerla estancia en su elegante morada, de recuerdo imborrable, por la grata y amable hospitalidad que allí encontraron.

En suma, una fiesta como hay pocas en Segovia, admirable por todos conceptos, y que una vez más puso de manifiesto las muchas simpatías con que cuentan los señores de Angulo y la distinción, exquisita ele-

gancia y esplendidez con que saben obsequiar á sus numerosos amigos.

Rak-Sol.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

## Observaciones meteorológicas

Temperatura máxima del día de ayer, 15 grados sobre cero.

Mínima de la noche última, cero grados.

Estado del cielo, cubierto.

Dirección del viento, Oeste.

Presión barométrica, 555 milímetros.

Pronóstico, viento ó lluvia.

## POR LA PROVINCIA

## En Muñoveros

## Una boda

El dia 16 del actual, se ha celebrado en el inmediato pueblo de Valdevacas el venturoso enlace matrimonial del simpático joven de este pueblo Antonio Gil, hijo del que en vida fué rico labrador y ganadero.

D. Federico, con la agraciada joven Antonia Gil, hija del competente ganadero y rico hacendado D. Baltasar.

Durante la ceremonia nupcial, la novia vestía rico traje de seda negro con velo del mismo color, adornándose con la simbólica flor de azahar

y ricas joyas, llevando como padrinos en dicho acto al digno juez municipal de Adrados D. Clemente Gil Sainz y doña Simona Gil, hermano del novio.

D. Federico, repartiendo con inusitada fuerza en las entrañas del ser.

Ver llover á un genio, al hombre excepcional que con mano valerosa y astucia ha escalado los alcázares de marfil, gloria e inmortalidad al con-

juro mágico y evocador, sortilegio y hechicero del nombre de «madre», vale más, infinitamente más que la

contemplación de sus obras admirables.

Además fué un acto de estrecha justicia, digno del personaje festejado.

DIARIO DE AVISOS no ha podido menos de ver su simpatía y con agrado el homenaje tributado al eximio escultor y me encarga salutis en su nombre al ilustre paisano, que hasta

tal punto ha sabido honrar y enaltecer la patria chico.

Vaya, pues, mi saludo más efusivo y cordial.

EUGENIO DOMINGO.

A las siete y media próximamente, el alcalde Sr. Cáceres declara abierta la sesión, asistiendo el Ayuntamiento en pleno.

Todos los asientos están ocupados por numeroso y distinguido público, avido de presenciar el momento que se avecina.

A la puerta de la sala se agolpa una multitud de curiosos que no han podido entrar por insuficiencias del local.

Algunas damas, prestan con su presencia realce y colorido al acto. Son estas las señoras de Marina, Capela, Rodao y del hermano del festejado.

Las fuerzas vivas de la población parecen haberse dado cita en el salón de actos del Ayuntamiento, para rendir un justo homenaje de admiración y de cariño á su querido paisano.

También el elemento oficial cuenta con una numerosa y brillante representación.

Allí vemos, entre otros, al digno gobernador civil, señor marqués de Montesa; al diputado provincial, Sr. Moreno, al provisor señor

Identificada Segovia con su hijo insignie; ligada á él por los inquebrantables lazos del amor y del orgullo maternos, con él recorre los ámbitos del mundo, y más grande es cuanto más se acrecienta y se engrandece el renombre de su hijo.

Otra madre feliz contempla emocionada, desde el interior de su hogar, la triunfal carrera del artista. Digno recibir el testimonio de nuestra más entusiasta admiración y de nuestro más afectuoso respeto.

El Ayuntamiento de la muy noble ciudad de Segovia se congrega hoy en reunión solemne para festejar y rendir merecido homenaje al preclaro talento de Marinas.

Fuerza grande tengo que hacerme para no acudir á sus escasos pero no quiero privar á vuestro digno alcalde, genuino representante de la ciudad, del gran honor y de la inmensa satisfacción que para él significa ser el heraldo, el portavoz de su pueblo en esta hermosa y feliz ocasión.

Mis amores son el arte; mis deseos son Segovia, séame, pues, permitido sumar mi voz, con todos los entusiasmos de mi corazón, en el grandioso homenaje que hoy rinde Segovia á su hijo predilecto.

El marqués de Montesa, gobernador de Segovia.

Después el Sr. Cáceres dirige un saludo al Sr. Marinas, en nombre de Segovia, la ciudad del Acueducto.

Su voz aparece velada por la emoción que le embarga en aquellos instantes.

Ofrece al eximio escultor el pergamino, nombrándole hijo predilecto de la ciudad. Asimismo le hace entrega de una artística plancha de plata, dedicada á su madre, anciana venerable, que si es verdad que llevó por mucho tiempo estereotipado en los labios y en el corazón el rictus de la tristeza y del sufrimiento, ahora en cambio, la alegría ilumina su semblante marchito y apagado, y la felicidad sacude riente sobre la aureola de sus cabellos blancos.

Y concluye diciendo: Segovia debe de vestir de fiesta en este día de imperecedera memoria.

Una salva de aplausos recoge las últimas palabras del Sr. Cáceres, que se ha abrazado al Sr. Marinas.

Al levantarse este á leer su discurso de contestación, todos los concejales se ponen en pie.

He aquí el discurso del Sr. Marinas:

«Señor alcalde: Ilustrísimo Ayuntamiento.

Me creo tan obligado en estos instantes inolvidables para mí, á expresaros de algún modo mi reconocimiento, que la obligación se impone á mi insuficiencia y, aunque torpemente voy á dirigiros muy breves palabras que, ya que no expresión elocuente, sean expresión sincera y honradamente sentida de la gratitud á que me obligan vuestro cariño, vuestros elogios y vuestras frases alentadoras.

Si con este acto que envuelve el

más honroso homenaje para mí; si con este y otros muchos testimonios de afecto que siempre me habeis prodigado, quisierais pagarme el amor que siento por este nuestro querido Segovia, por la que vosotros habráis con tan noble afán y reconocido celo, tendría que confesar que vuestra recompensa era justa porque corresponde á la intensidad de mi cariño por este bendito pueblo Segoviano, en el que encontré, al dar mis primeros pasos en el camino del arte, alicientes y protección, y en el que encuentro ahora al hacer un alto en la lucha, amor, obsequios, delicadezas y atenciones que son un confortante para el espíritu y un rocio bienhechor para el alma.

Pero hablais de mis merecimientos, de mis títulos como artista, de mis obras, con un entusiasmo tal, que tendría que rechazar vuestros elogios por excesivos y vuestros agasajos como muy superiores á lo que yo merezco, si no estuviera bien convencido de que os impulso al cariño de paisanos y de amigos y el hermoso deseo de prestarme nuevos alicientes que bien se necesitan para proseguir una senda que, aun yendo acompañada del triunfo, está siempre erizada de espinas y de obstáculos.

Enaltecésteis mi nombre dándole á la calle en que naci, recibiendo de Dios el inmenso honor de nacer segoviano; agrandasteis siempre mis triunfos y tomasteis parte en todas mis alegrías de artista y hoy me convocáis de nuevo para entregarme el título de hijo predilecto de Segovia, cuando ya el título de hijo de esta hospitalaria ciudad, basta para mi satisfacción y hasta para mi orgullo.

Pero no os habéis contentado con esto que es mucho y bien expléndida recompensa, habéis llegado á mis afectos más íntimos y dando forma real á una idea lanzada hace algún tiempo por amigos bondadosos, me entregáis para mi anciana madre un nuevo testimonio de ese cariño que tan obligado me tiene á vosotros.

Si alguien dijo que los triunfos de

un hijo son siempre la obra de una madre, bien pagais á la que me dió el sér, lo que ella haya podido contribuir con su ejemplo á hacerme trabajador y honrado, digno de esta ciudad que vosotros representais con nuestra estimación y nuestro aplauso.

Para agradecerlos lo que por mi haces; lo que queréis elevar mi nombre y enaltecer mis obras, aún podré encontrar incorrectas y torpes palabras que puedan expresar mi reconocimiento; para agradecerlos este homenaje de respeto y de estimación, estos momentos de regocijo que ofrecéis á mi madre en los últimos días de su vida, no intento ni aun buscar la frase adecuada porque cuando habla el corazón es cuando más de relieve se pone la torpeza de los labios.

Gracias, mil gracias á todos; á los

representantes de esta Corporación ilustre de mi ciudad querida; al digno gobernador civil de la provincia; á los que con vuestra presencia habéis venido á asociaros á este homenaje de cariño, á la prensa segoviana que me ha prodigado sus elogios en toda ocasión, y á todos en fin, los que por mucho que queráis enaltecerme y elevarme no conseguireis que llegue nunca á donde llegan vuestra nobleza, vuestra generosidad y vuestra hidalgua.

### Anticeto Marinas.

arte y hacerse acreedor con soberbia de merecimientos á los homenajes de cariño, estimación y entusiasmo que tributan á su hijo predilecto.

Después, haciendo gala de su gran cultura histórica y artística, trata del arte antiguo y moderno y de la manera como los pueblos cultos han sabido honrar á sus más preclaros artistas, á los que la generación presente debe imperecederos monumen-

tos. Hace á grandes rasgos la historia del Sr. Marinas y enumera las principales obras artísticas que ha producido y que le han dado días de gloria y positivo provecho; consiguiendo con su palabra calida y vibrante una estremecedora ovación al terminar su elocuente discurso.

Propuso que se enviase á la distinguida esposa del festejado el ramo de flores que adornaba la mesa presidencial, y así se acordó por verdadera aclamación.

El digno gobernador civil señor marqués de Montesa se levantó para proclamar que se asociaba con todos sus entusiasmos al merecido homenaje que se tributaba al genial artista Sr. Marinas.

Aunque no he nacido en esta hidalgia tierra, por lo mucho que la estimo, soy un segoviano de corazón, y como soy un gran enamorado del arte, por este doble concepto, comparto de corazón con todos los segovianos el orgullo y la satisfacción que en todos nos producen las prodigiosas obras del Sr. Marinas, que es un artista incomparable.

Tuve frases delicadas de cariñoso recuerdo á la veneranda madre y á la familia del festejado, siendo muy aplaudido al final de su discurso, comovedor y elocuente.

El alcalde Sr. Cáceres pronunció un fogoso y vibrante discurso encareciendo lo importancia del acto.

Habló de los grandes méritos del Sr. Marinas, de la altura á que ha elevado el arte escultórico, de la hermosa y consoladora compenetración de todas las clases sociales y de las fuerzas vivas de Segovia, todas las que se sienten poseidas del mayor entusiasmo al tributar al eximio artista estos homenajes y que en nombre y representación de esta ciudad daba la más cordial enhorabuena á su ilustre paisano, que tan alto ha colocado el nombre de Segovia con sus obras inmortales, que son admiración de los hombres de hoy, como lo serán de las generaciones venideras.

Al terminar su discurso dí al señor Marinas un abrazo en nombre de Segovia que es presenciado con gran júbilo por los concurrentes, y que arranca los más entusiastas aplausos y vivas á Marinas y al Alcalde.

Después hablan los Sres. Torre Bartolomé, La Calle, Pedraza, Ramírez (D. Aurelio), Badillo y Tablada, para felicitar al festejado Sr. Marinas, cuyos excelentes merecimientos encantan, alentándole á proseguir conquistando nuevos lauros en su brillante carrera artística y recordando episodios de la vida juvenil del artista.

El doctor Gila causó á los comentarios con un ingeniosísimo y comovedor discurso que mereció al elocuente orador una estremecedora salva de aplausos y aclamaciones.

El doctor Sr. Gila dice:

Ayer, en uno de esos momentos en los cuales la personalidad parece anulada y la voluntad desfallecida, mi corazón y mi cerebro entablaron un diálogo:

—Vamos á Segovia? Preguntó el cerebro.

—Sí, respondió el corazón, se une la familia segoviana para festejar á Marinas.

—No debemos ir; nosotros no somos nadie, dijo el cerebro.

—Pero somos de la familia! replicó energico y alegremente el corazón.

El cerebro protestó y enfurruñado al verse desobedecido por el corazón, arrojó á diestro y siniestro sus atributos, memoria, inteligencia y voluntad.

—Vamos, dijo, me llevas á la ristra pero conste que voy sin útiles de

trabajo y mi mejor arma, la razón, me la dejó en casa.

Y he aquí por qué, sin razón y traído solamente por los requerimientos, mi corazón ha venido á esta fiesta segoviana.

Y mi corazón está satisfecho de haber venido, y al encontrarse entre tantos corazones hermanos, se ensancha, se agiganta y en oleadas de sangre le manda á decir al cerebro: Aquí no hacías tú falta, estamos en familia bajo el reinado de los corazones y no puede hablar más que el sentimiento.

Y el sentimiento que habla y el sentimiento que ríe y el sentimiento que de emoción llora, el que todo lo invade y á todos nos domina en estos momentos... es un noble, es un elevado sentimiento de amor.

Amor de la madre Segovia al hijo predilecto y artista á quien echó al mundo pobre y desvalido y de quien á todas horas está recibiendo honores y gloria. Ella, la madre querida, ha dado hoy por voz y mano de su ilustre alcalde todo lo que puede darle; el testimonio de que es su hijo predilecto. Y lo es por sus méritos y acazo también por su semejanza moral. Como ella, es modesto y retraído, no sé si porque ha llegado á lo íntimo de su convencimiento que no deben ser admiradores de sí mismos los que tanto tienen para ser admirados ó porque pasan por el mundo dejando estela de grandezas, como el rayo da luz, el brillante fulgor y las flores aroma, por condición de naturaleza y sin darse cuenta de la belleza que de ellos emaná.

En las noches calladas de Segovia cuando todo duerme y no hay alma viviente que altere el silencio, me invade algunas veces el deseo loco de pasear por las afueras. Una impresión de vaga y tranquila melancolía se adueña de mi espíritu, quiero elevar los ojos al cielo y al intentarlo tropiezo mi vista con el cielo del arte segoviano: aquí la brava silueta del acueducto, allá las misteriosas sombras de la Catedral, más allá los recortados torreones del Alcázar. Y ahora pienso: algo así debe ser la contestura fisiológica de Marinas.

Una habitual melancolía sobre la cual flota constantemente una suprema visión de arte.

Con amor de hermanos le agasajamos en estos momentos, y entre buñuelos y alegres, los unos te preguntaron cómo llegaste á escupir tan soberbias obras de arte; los otros cómo te hiciste rico. A los primeros

podría contestarles parodiando la frase de Nelson: Si me muriese ahora mismo, se encontraría grabado en mi corazón el anhelo de hacer una buena estatua, y á los otros, con la siguiente

enjundiosa fábula de Antonio de Trueba:

Cabalilito que sudas cuando se enciende al carro, para que el pelo te brille tanto que mires mi cara.

—¿Cómo te las compones?

—Cómo? Sudando.

Con lo cual habría marcado á todos los caminos que tú has seguido para llegar á la gloria y á la riqueza: El entusiasmo y el trabajo.

Hoy, mañana, cuando marches á seguir por el mundo tu trabajo y tus triunfos, sentirás cómo va contigo y te acompaña siempre parte de esta alma segoviana que quiere ser copartícipe de tus alegrías y tus tristezas, de tus risas y de tus lágrimas, considerándose unida á ti de esta forma porque la risa y el llanto son los lazos sublimes que Dios ha puesto en el mundo para unir á la humanidad entera.

El doctor Sr. Gila dice:

Ayer, en uno de esos momentos en los cuales la personalidad parece anulada y la voluntad desfallecida, mi corazón y mi cerebro entablaron un diálogo:

—Vamos á Segovia? Preguntó el cerebro.

—Sí, respondió el corazón, se une la familia segoviana para festejar á Marinas.

—No debemos ir; nosotros no somos nadie, dijo el cerebro.

—Pero somos de la familia! replicó energico y alegremente el corazón.

El cerebro protestó y enfurruñado al verse desobedecido por el corazón, arrojó á diestro y siniestro sus atributos, memoria, inteligencia y voluntad.

—Vamos, dijo, me llevas á la ristra pero conste que voy sin útiles de

trabajo y mi mejor arma, la razón, me la dejó en casa.

Y he aquí por qué, sin razón y traído solamente por los requerimientos, mi corazón ha venido á esta fiesta segoviana.

Y mi corazón está satisfecho de haber venido, y al encontrarse entre tantos corazones hermanos, se ensancha, se agiganta y en oleadas de sangre le manda á decir al cerebro: Aquí no hacías tú falta, estamos en familia bajo el reinado de los corazones y no puede hablar más que el sentimiento.

Y el sentimiento que habla y el sentimiento que ríe y el sentimiento que de emoción llora, el que todo lo invade y á todos nos domina en estos momentos... es un noble, es un elevado sentimiento de amor.

Amor de la madre Segovia al hijo predilecto y artista á quien echó al mundo dejando estela de grandezas, como el rayo da luz, el brillante fulgor y las flores aroma, por condición de naturaleza y sin darse cuenta de la belleza que de ellos emaná.

Y aya, amigos y paisanos, hermanos todos, cómo mi corazón de segoviano se la impuesto y ha dictado mis palabras. Ahora que quiero someterme al silencio se revela y subiéndose á mis labios les hace depositar en esta flor un beso grande, santo, como los que yo daba en la frente á mi madre, y le dice á Marinas. —Toma, para tu madre, y diles que en nombre de todo un pueblo que te admira, la ha besado para ella un corsón segoviano.

—Vamos, dijo, me llevas á la ristra pero conste que voy sin útiles de

trabajo y mi mejor arma, la razón, me la dejó en casa.

Y he aquí por qué, sin razón y traído solamente por los requerimientos, mi corazón ha venido á esta fiesta segoviana.

Y mi corazón está satisfecho de haber venido, y al encontrarse entre tantos corazones hermanos, se ensancha, se agiganta y en oleadas de sangre le manda á decir al cerebro: Aquí no hacías tú falta, estamos en familia bajo el reinado de los corazones y no puede hablar más que el sentimiento.

Y el sentimiento que habla y el sentimiento que ríe y el sentimiento que de emoción llora, el que todo lo invade y á todos nos domina en estos momentos... es un noble, es un elevado sentimiento de amor.

Amor de la madre Segovia al hijo predilecto y artista á quien echó al mundo dejando estela de grandezas, como el rayo da luz, el brillante fulgor y las flores aroma, por condición de naturaleza y sin darse cuenta de la belleza que de ellos emaná.

Y aya, amigos y paisanos, hermanos todos, cómo mi corazón de segoviano se la impuesto y ha dictado mis palabras. Ahora que quiero someterme al silencio se revela y subiéndose á mis labios les hace depositar en esta flor un beso grande, santo, como los que yo daba en la frente á mi madre, y le dice á Marinas. —Toma, para tu madre, y diles que en nombre de todo un pueblo que te admira, la ha besado para ella un corsón segoviano.

—Vamos, dijo, me llevas á la ristra pero conste que voy sin útiles de

trabajo y mi mejor arma, la razón, me la dejó en casa.

Y he aquí por qué, sin razón y traído solamente por los requerimientos, mi corazón ha venido á esta fiesta segoviana.

Y mi corazón está satisfecho de haber venido, y al encontrarse entre tantos corazones hermanos, se ensancha, se agiganta y en oleadas de sangre le manda á decir al cerebro: Aquí no hacías tú falta, estamos en familia bajo el reinado de los corazones y no puede hablar más que el sentimiento.

Y el sentimiento que habla y el sentimiento que ríe y el sentimiento que de emoción llora, el que todo lo invade y á todos nos domina en estos momentos... es un noble, es un elevado sentimiento de amor.

Amor de la madre Segovia al hijo predilecto y artista á quien echó al mundo dejando estela de grandezas, como el rayo da luz, el brillante fulgor y las flores aroma, por condición de naturaleza y sin darse cuenta de la belleza que de ellos emaná.

Y aya, amigos y paisanos, hermanos todos, cómo mi corazón de segoviano se la impuesto y ha dictado mis palabras. Ahora que quiero someterme al silencio se revela y subiéndose á mis labios

Bravo, Gutiérrez, Ondero, Reyes, Corcada, La Calle (D. Lopo y D. Fernando), Burgos, Alcón (D. Vicente y D. Cristóbal), Tablada (D. Lopo y D. Carlos), Callejo, Bieza, Parareda (D. Pedro y D. Magín), García Matibena, de Andrés (D. Segundo), Trujillano, Larios, Rincón, Doldán, Perea, Eizas (D. Germán), Fernández, García (D. Eusebio), Gómez (D. Manuel), Soteras, Rodríguez Arce, Ruiz (D. Agustín), Rincón (D. Luis), Zamriego, Otero, González (D. Prudencio), Zurdo, Utralde, Gilarranz, Viñarreta, Yanguas, Villasada (D. Timoteo y D. Alberto), Alvarez (don Faustino), Rodríguez (D. Pedro), López (D. Pablo), Barrero, Drake, Martínez (D. Alfonso), Marinas (D. Casimiro), Entero (D. Anselmo), Pérez (D. Vicente), Ramírez (D. Adrián y D. Aurelio), Urturbe, Vallés, González Calvo, Serrano (D. Fernando), Molinera (D. Angel), Escorial (D. Marino), Mateo (D. Epifanio), García (D. Toribio), González (D. Julián), Fernández (D. Emilio), de la Orden (D. Mariano).

## EN EL CASINO DE LA UNIÓN

Bien se desquió anoche la gente joven en el Casino de la Unión, de la mala partida del tiempo.

Poco después de las diez empezó á fluir la concurrencia, y á las once era ya muy difícil circular por el sunto salón de fiestas, que resplandecía de luz y de caras bonitas.

Las muchachas dieron una alegre nota de arte y de exquisito gusto, presentándose todas ellas, con muy contadas excepciones, vistiendo los más variados y caprichosos disfraces.

Imposible recordar nombres de trajes, el cronista se declara impotente para tomar nota de tanta mujer hermosa y una gama tan brillante de colores.

Recordamos haber visto una encantadora *Diabolina*; un numeroso grupo de hechiceras japonesas; una linda *colombina*; dos guapísimas *majas*, dignas del pincel de Goya; una bella *odaliska*; una *circasiana* que cautivaba todos los corazones; media docena de hermosas *vulencianas*, que se llevaban todas las miradas; una preciosa *ridícula*, preciosa en toda la extensión de la palabra; una *dama del siglo XV*, muy bien caracterizada; varios gentiles *crisantemos*; dos *tunas* del *Colegio de San Carlos*; una lindísima *florista*; algunas caprichosas *gitanas*; buen número de lujosos *capuchones*; y un par de docenas de *chulas*.

Dignas de ser morenas y sevillanas.

Entre los muchachos abundaban también los disfraces, predominando los *clowns*.

Hasta la una se bailaron sin interrupción valses, waltzes y algún rigodón; dándose á esta hora un descanso para reparar las fuerzas y readundándose después el baile que terminó á las tres de la mañana.

La concurrencia fué numerosísima, como ya hemos dicho, viéndose entre ella las familias más distinguidas de Segovia.

Resultó el baile de anoche una fiesta brillantísima, digna de las tradiciones del Casino de la Unión, y es feliz augurio de lo que será el baile de mañana.

## El éxito de la Cooperativa eléctrica

Uno de los asistentes á la reunión de que se da cuenta, nos envía unas cuartillas con el ruego de que las publicaremos en el DIARIO:

Cómo estaba anunciado, el sábado último se reunió la Comisión organizadora de la que ya podemos llamar Sociedad Cooperativa, al objeto de examinar el resultado de la suscripción de acciones.

La reunión empezó en medio del mayor entusiasmo, pues por las notas de avance que ya se tenían, la impresión era muy favorable, y todos se felicitaban del acuerdo amplio que informó el anuncio de la suscripción,

sin traba ni limitación de ninguna clase, á pesar de que en el proyecto se establecía la necesidad de suscribir determinado número de acciones en relación con el de luces que se fueran á necesitar, en razón á que lo primero absolutamente indispensable, era cubrir el capital necesario para los gastos de la instalación.

Aquella simpática y popular determinación de la Comisión, muy en armonía con el carácter que toda Cooperativa debe tener, ha hecho que el número de suscriptores sea enorme pues que excede de la cifra de mil doscientos que viene á ser el setenta por ciento del total de la población, sin que con el sistema referido haya resultado el peligro temido por algunos pesimistas, referente á exceso de suscriptores y falta de acciones, toda vez que muchos de aquellos han respaldado sus boletines con la salvedad de que si fuera necesario, ampliarían el número de las acciones pedidas; ello asegura desde luego el completo éxito respecto á la suscripción, pues que las pocas acciones que faltan que cubrir unas setecientas aproximadamente, y que con la garantía que la Comisión da y puede dar ya, serán repartidas entre los que han hecho las reservas que mencionamos.

En vista de todo ello, garantizado y asegurado, no sólo el éxito de la suscripción sino también el del consumo solicitado (superando éste á los cálculos hechos) y que asegura á su vez el éxito económico en la marcha futura de la Sociedad, una vez que la fábrica funcione, la Comisión acordó por unanimidad, comunicar oficialmente á los que ya forman la Sociedad, que *La Cooperativa es un hecho*; que la Sociedad está constituida con el número de socios que asegura en el presente la pronta realización de lo proyectado y en lo porvenir la desahogada marcha del que ha de ser un bonito negocio y base de gran progreso y adelanto en Segovia.

Se acordó asimismo el nombramiento de un empleado, necesario ya, para los laboriosos trabajos de secretaría, y en breve se comunicará á los socios estos acuerdos; y después se les convocará á una reunión, en que se les dé cuenta del estado del asunto; de los detalles de lo que en breve se ha de empezar á ejecutar y del resultado de lo que hasta el presente ha estudiado por las comisiones, para si la Sociedad, ya formada, se muestra conforme, proceder á su legal constitución por medio de la oportuna escritura y acto seguido comenzar la aportación del capital del primer plazo de la suscripción, con objeto de atender á los primeros gastos y de proceder al convenio de los trabajos en la fábrica, á fin de que ésta pueda quedar instalada y en condiciones de funcionar en la fecha que se proyecta.

Los obstáculos que algunos pocos timoratos ó interesados en que el asunto no prosperase, se querían indicar como dilatorios, serán salvados fácilmente si es que algún obstáculo que mereciera llamarse así, hubiere en lo sucesivo. Y en lo que se refiere al capital suscrito y á su cuantía, pueden tranquilizarse también los que hayan pensado que fuese escaso, pues á parte de que en otras poblaciones (lean entre ellos) con menos socios y menos capital, se ha establecido Cooperativas que sin disponer de fuerza hidráulica alguna, marchan admirablemente, el éxito de la nuestra estriba principalmente en esto: en el relativo poco capital social necesario, empleado del modo reflexivo y inteligente que en el proyecto se establece, y que aprovechando lo mucho que en los últimos años se ha adelantado en la materia permite asegurar el brillante resultado que en los negocios hay que marcar, trazado en el principio económico de obtener con poco esfuerzo el mayor rendimiento posible.

Nosotros felicitamos muy de veras á la Comisión organizadora que con tanto afán y cariño está trabajando para obtener el triunfo que está obteniendo y felicitamos á Segovia entera que al responder del modo como lo ha hecho, asegura á la población el medio de ponerse en este importante aspecto de la vida, á la altura que

las necesidades de la vida moderna exigen.

## PRIMER DÍA DE CARNAVAL

### EN LAS CALLES

Para bien las puestas, el tiempo. Ayer fué un día de rigurosos inviernos, con todas sus consecuencias.

Llovío, nevó, granizó, hizo viento huracanado, y á ratos nació un sol pálido y triste.

El día no estaba para jolgorios y mascaradas.

Por la mañana no hubo otra manifestación del Carnaval, que la presentación de la comparsa «Nueva Electra», muy aplaudida y caprichosamente vestida, á la que acompañaba la banda de música La Popular; y la rondalla de bandurrias y guitarras «Los bomberos», también disfrazados con bastante propiedad.

Ambas agrupaciones alegraron las calles, arrastrando tras de sí numeroso público.

Por la tarde abundaron los disfraces, pocos de gusto, manteniéndose bastante animación en la plaza Mayor y calle de Juan Bravo.

### LOS BAILES

*Unión Mercantil*.—Por tarde y noche hubo grandes bailes que estuvieron muy concurridos, abundando las chicas bonitas y los disfraces caprichosos.

*La Veloz*.—Se inauguró brillantemente, recordando sus mejores tiempos, y en él se admiraron gentiles máscaras.

Muy animados también los salones de «El Pensamiento», El Paraíso, «La Gondola Azul», «La Modernista» y «El Recreo», en todos los cuales se vieron gran número de máscaras.

### EL FESTIVAL DEL ALCAZAR

Persestriendo el mal tiempo, se ha apazazado definitivamente hasta mañana á las tres y media el concurso de carrozas, comparsas y máscaras.

Si hace bueno, se celebrará en la plaza de la Reina Victoria, y si no en la plaza Mayor, á la misma hora.

### Carnet del reportero

#### Enfermo

Se encuentra en cama molesto por un fuerte ataque gripe, nuestro muy querido amigo D. Tomás Sanz, jefe del Detall de la Academia de Artillería.

Hacemos los más fervorosos votos por el rápido y total restablecimiento del distinguido enfermo.

#### Destino

El capitán de Artillería y querido amigo nuestro D. Arcadio Gómez Thomas ha sido destinado á la Comandancia de Ceuta.

La ausencia de los señores de Gómez Thomas será muy sentido en Segovia, donde cuentan con tantas simpatías.

#### Galicia

Ha dado felizmente á luz una niña, la bella esposa de nuestro distinguido amigo, el capitán de Artillería D. Jerónimo Ugarte.

Enhorabuena.

#### De viaje

Procedente de Sevilla ha llegado el marqués de San Gil.

—En el tranvía de esta tarde regresan á Madrid nuestro ilustre paisano y amigo el laureado escultor Aniceto Marinas, y su bella y elegante esposa.

En su compañía regresan también á la Corte, el inspirado poeta don Francisco Capella y su distinguida señora.

—Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo, el joven y notable barítono D. José Colomés.

### AMAGO DE INCENDIO

Anteayer á la una se inició un pequeño incendio en la chimenea de una casa, de la plaza de Alfonso XII.

El suceso que en circunstancias normales no hubiera revestido importancia, la tenía y mucha esa noche, dada la intensidad del viento reinante. Afortunadamente pasaba

por la citada plaza D. Julián González, de regreso del banquete celebrado en honor del insigne Marinas, y dió aviso al sereno del barrio Francisco García, y en unión de él y arrastrando verdaderos peligros pues era tal la intensidad del viento que hacia casi imposible la permanencia en el tejado, por lo que tuvieron necesidad de amarrarse uno á otro con una fuerte cuerda, lograron apagarlo llevando la tranquilidad á los vecinos de la casa y evitando quizás una catástrofe.

Con mucho gusto hacemos realzar el altruista proceder de nuestro distinguido vecino Sr. González Calvo, así como la aislada bondad del modesto servidor que después de exponer su vida, se negó rotundamente á aceptar una gratificación con que se le quería obsequiar.

### NOTICIAS

#### En el Circulo Tradicionalista

Nos suplican los dignos miembros de la Junta directiva de este Círculo Tradicionalista, hagamos la advertencia, que en la velada de mañana martes 24 se permitirá la entrada solo los socios y familia que conviva con ellos, siendo suficiente la presentación de la tarjeta de socio para entrar en el local.

#### Capitula de bodas

Antes de ayer se celebró en la iglesia de San Millán de esta ciudad el matrimonio de la simpática joven Matilde Hernanz, de Escarabajosa de Cabezas con Benito de la Fuente, de Revenga.

Los invitados fueron obsequiados con una sencilla comida que sirvió el Hotel Fornos.

Reciban los novios y sus familias nuestra expresiva felicitación deseando á los recién casados toda clase de venturas.

También ayer á las nueve de la mañana se unieron con los sacramentos del matrimonio, en la iglesia parroquial de San Andrés, la bella y simpática señorita Julie García Yuste y el conocido joven D. Arturo Nieve Arribas. En el acto fueron padres la encantadora señorita Antonia Villasada y su señor padre D. Timoteo.

Los invitados fueron expléndidamente obsequiados en el Hotel Victoria, con un espléndido almuerzo.

Reciba el nuevo matrimonio que ha salido para Madrid nuestra más cordial enhorabuena y le deseamos una eterna luna de miel.

#### Casa de Socorro

Ayer á las cuatro de la madrugada fué curado en este beneficio establecimiento, el sereno de sesenta y siete Ramón Martínez, de dos heridas, una en el muslo derecho y otra en el de su moñique de la mano derecha.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Ectomacial de Saiz de Carlos.

#### Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripe, rauquítis, inapetencia, enfermedades consumativas, se curan con la Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosol, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testimian famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

#### Noticias de Segovia

Se venden las de un trozo del Monte de Redonda el Viejo, en Marazoleja.

El guarda, Pedro Agudo, informará en dicho pueblo.

#### SUBASTA

A voluntad de su dueño, tendrá lugar el 28 del actual, á las once, en mi Notaría, la de la casa sita en la calle de San Frutos, núm. 23, de esta ciudad,

con sujeción al pliego de condiciones obrante en dicha Notaría.

Segovia 21 Febrero 1914.—Angel de Arce.

#### Fallecimiento

Esta mañana á las once y media se ha verificado el entierro del ex ministro Sr. Aguilar de Campoo.

#### Barcos

embarrancados

El gobernador de Baleares comunica, que entre los barcos embarrancados en las aguas de Ibiza, figuran uno francés, otro noruego y un danés.

Anade, que la tripulación de este último corre peligro, la causa del furioso estado del

mar, que además impide enviar auxilio á los barcos embarrancados.

#### Inundaciones

on La Coruña  
Telegrafo el gobernador de La Coruña, que en el pueblo de Padrón ha ocurrido una gran inundación.

La guardia civil, en barcas, practica trabajos de salvamento en una casa que se ha quedado aislada.

#### Despachando con el rey

Han despachado con el rey el presidente del Consejo y los Ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

Desde Palacio el Sr. Dato se trasladó á Gobernación donde recibió á los periodistas manifestándoles que la jura de la bandera se celebrará este año al sábado 14 de Marzo, no fijándose la fecha en domingo por dedicar estos días á los asuntos electorales.

También dijo que esperaba á una comisión de Cuenca que le remitiese contestación á los acuerdos adoptados, con motivo de la agitación que reina en la capital mencionada.

Considera exagerada la protesta que se ha dirigido al Gobierno.

El Sr. Dato ha sido invitado á almorzar en el hotel Ritz, por los candidatos conservadores.

Acompañaré el Sr. Sánchez Guerra, el gobernador y el alcalde.

BERMÚDEZ

## AMA DE CRIA

SANTO DOMINGO Y COMP.

Calle del Correo, 31.  
SANTO DOMINGO Y COMP.  
FOTOGRAFO.

## SECCIÓN DE ANUNCIOS

## MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa

## LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

## NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados Espinosa del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CASA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan

Cafés de la Compañía Colonia  
SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFFÉ PUERTORICO: CAJITA PRESENTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0.80 CAJITA

## SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

## Primeras materias para abonos

Superfósforos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídase precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

LAMPARA PHILIPS  
ESTEREO  
IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID  
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICOGRAN  
CAFE MONTAÑES

BILLARES Y TERTULIA

El dueño de este acreditado establecimiento, Sr. Pizá, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en dicho Café se sirven toda clase de comidas y refrescos de encargo, para bodas y bautizos.

PRECIOS MUY ECONOMICOS

SERVICIO ESMERADO

SALONES A PROPOSITO

Plaza Mayor, 30, 31 y 32

CAFE MONTAÑES

LA PIEL  
LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora.

No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstruirlo por decirlo así, clarificársela, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción interior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Roíeres, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabello, Evacuación de la nariz y de las orejas.

Ataca directamente la causa y, accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción, el germe se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatosis (enfermedad de la piel) está grave-

sido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligadas por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Esto es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

No es superfluo decir que, tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional  
depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible.

Una vez terminado el tratamiento, la sangre cicada no solamente está purificada, sino que está regenerada. El germen Olímpico ya no

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aún ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcional con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las farmacias y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que pidan.

Para obtener también gratuitamente el folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

9, rue Gambetta, en Sedán (Francia).

MATIAS LOPEZ  
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas, caramelos suizos, fondant y dulces variados.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CORPINTERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central

25 Montera, 25,



## M.Z.A.

RELOJ DE PRECISION

Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.

FABRICA DE RELOJES DE CARLOS LOPPEL

Fuenkaral, núm. 27, Madrid.

Pídase precios. Ven al car mayor y menor.

## INYECCION CUBAS

VEINTE ANOS DE ÉXITO

Curas de Hemorragias y catarros

y rebeldes que sanan a otros tratamientos.

No producen estreñimiento ni circulación.

Cada gota vale 2 pesetas. Por correo, 3.50

Dosis: 10 gotas del agua, 10 gotas de aceite de oliva y 10 gotas de aceite de almendras.

Caja de 100 gotas. Envío a Madrid.

Caja de 100 gotas. Envío a Madrid.